



*24 июня в Москве состоялось Общее собрание Национального союза агростраховщиков.*

На собрании выступил президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс, который подчеркнул, что агрострахование является одним из ключевых сегментов российского страхового рынка. В своем приветственном слове директор Департамента экономики и государственной поддержки АПК Минсельхоза РФ Анатолий Куценко отметил позитивный опыт взаимодействия министерства и НСА, а также то, что развитие агрострахования может быть достигнуто только в результате приложения совместных усилий Минсельхоза РФ и страхового сообщества. От лица аграриев выступил генеральный директор Национального союза свиноводов Юрий Ковалев, который подчеркнул, что для животноводов России страхование уже фактически становится первоочередной потребностью. В мероприятии также принял участие руководитель Федерального агентства по государственной поддержке страхования Александр Горбунов.

Собрание утвердило отчет о деятельности союза за 2013 г. Базовым направлением деятельности НСА в 2013 г. было совершенствование системы агрострахования во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, в особенности с ЦБ РФ и Минсельхозом РФ, и регионами России. НСА направил главам субъектов РФ и в региональные органы АПК порядка 400 документов по вопросам осуществления агрострахования с господдержкой, проведен анализ нормативной базы всех регионов России, определяющей условия и порядок предоставления господдержки, было отработано взаимодействие с органами АПК Дальнего Востока, пострадавших от наводнения.

В 2013 г. НСА провел и участвовал в около 40 мероприятиях в формате семинаров,

круглых столов и пресс-конференций, сельскохозяйственных отраслевых форумов, выставках и конференциях, как в Москве, так и в различных регионах России. «Взаимодействие с регионами по-прежнему остается вопросом номер один на повестке дня НСА в 2014 г., – комментирует президент НСА Корней Биждов. – Мы продолжаем практическую работу по улучшению состояния агрострахования в регионах и осуществляем взаимодействие с конкретными субъектами РФ, которые испытывают какие-либо проблемы».

Вторым значимым направлением работы в 2013 г. было совершенствование методологического обеспечения агрострахования и компаний членов союза. В частности, НСА впервые были выработаны, утверждены в установленном порядке и направлены для использования в работе членам НСА андеррайтинговые руководства по страхованию риска утраты (гибели) урожая сельхозкультур и сельскохозяйственных животных с господдержкой, критерии массовых отравлений сельхозживотных, подготовлены и направлены предложения по совершенствованию методик определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая сельхозкультур. В 2013 г. впервые НСА был произведен сбор и анализ судебной практики по агрострахованию с господдержкой за 2012–2013 гг. Сводная информация о результатах анализа направлена членам НСА, в органы государственной власти и иные заинтересованные организации.

«В 2014 г. НСА продолжит работу по этим и другим направлениям деятельности, способствующим развитию системы агрострахования в России, – заявил президент НСА Корней Биждов. – Мы констатируем, что система в целом заработала: за период действия системы агрострахования с 1 января 2012 г. в России заключено свыше 16,7 тыс. договоров страхования с господдержкой, совершено 4,8 тыс. страховых выплат, большая часть из которых приходится на компании НСА. Сегодня в НСА сформирован компенсационный фонд, из которого совершены первые выплаты аграриям. То есть все элементы системы являются работающими, и теперь предстоит повышать эффективность их действия и решать многочисленные проблемы».

В повестку общего собрания было также включено рассмотрение результатов финансовой деятельности НСА. Общее собрание утвердило отчет Ревизионной комиссии союза по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности НСА, который представил глава комиссии – директор по агрострахованию ОАО «СК «Альянс» Юрий Воловик, а также бухгалтерский баланс объединения за данный период и соответствующее аудиторское заключение, подготовленное компанией «Мариллион». По всем вопросам собрания приняты единогласные решения.

Источник: [Википедия страхования](#) , 25.06.14